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CpaBHEHWE KOMMEPYECKMX KOHTPAKTOB



* AHaNMU3 KpeaMTHbIX onepaLui

1. KpeantHble onepauuu - onepaumm, npeanonaratoime
npeaocTaBieHne HOHUHAHCOBbLIX PECYPCOB BO BPEMEHHOE
pPa3MeLLEHME C LIENbIO NMONYYEHMS AOX0AA.

Hanpumep: KpeauToBaHMe, NU3UHT, (DAKTOPUHT,
NpUobpeTeEHUE LIEHHbIX ByMar ( 06auraumm, akumi...), CAeNKM
MO 3aK/II0YEHMIO TOProBbIX KOHTPAKTOB, MPOM.

U3mepeHne goxopgHoctn OKO



*  AHanM3 KpeauTHbIX onepauui

*C uenbto onpeaenenna goxogHoctm ®KO noag AoxoAoMm
OyZeM NMoHMMaTb BCe (PMHAHCOBbIE MNOCTYMN/IEHMSA OT

nposeaeHna OKO

. BO3BpaT Te/a
KpeauTa, BbiniaTbl
NpoLEeHToB, yn/aTa
KOMUCCHMK, WITPadoB

BbINAThI
KyMnoHa, BO3BpaT BbIKYMHOM
CTOMMOCTU OOAMraLmM,
npuobpeTeHue onuMoHa,

RS

. BbinaaTa
JIN3UHIOBbIX NJ1aTEXeMu,
BbIMJ1aTbl KOMMCCUMU,
BbIMAaTbl BbIKYMHOM

PNy e

OMLUMOH, AOXO/A OT LIEHHbIX
oymar B BUAE % , NpeMus,
npou.




*  AHaNM3 KpeAMUTHbIX onepaLmi

GueHKa puHaHcoBoun apPpekTusHocTU KO

OCHOBAHa Ha COMOCTaB/IEHUN Pa3MeLLEeHHbIX CPeACTB U MNOYYEHHOro
N10X0/1a C y4eToM ocobeHHOoCTen onepaummn 1

u3mepserca B BuAe 3GPEKTUBHOMN CTaBKN NPOLEHTOB rof0BbIX (i,4).

MeToauka pacuera i, OCHOBaHa Ha AVHAMMNYECKOM NOAXOAe —
nocTpoeHnn banaHcosoro ypasHeHua PKO.

B pasHbix ®KO 1,4, NPMHUMAET pasHOe TPaAULMOHHOE Ha3BaHMe: A/iA
obanraumm — NnonHasa AOXOAHOCTb, ANA nHeectuumnm — IRR, AnA LEeHHbIX
bymar, —apPeKkTMBHAA CTaBKa, ANA KPpeaAUTOBAHUA — NOHAA
CTOMMOCTb KpeauTa n 1.4.

Mpu cpaBHeHnn PKO BbIBMpPaAtOT onepauuto ¢ 6onbLiein A0XOAHOCTbIO.
Mpu HebnaronpmUATHbLIX YCNOBUAX Ly =0Mnn 1,, <0

U3mepeHne goxoagHoctn KO



*  AHanu3 JO0XO4HOCTM KpPeAMUTHBIX onepaLmi

BanaHcoBoe ypaBHeHMe OKO - paBeHCTBO 3aTpaT U
J0X0Z0B OT pa3sMeLlleHUnsa KanmTana, npmeegeHHoe K
OAHOMY BPEMEHHOMY Mnepuoay.

YCNOBHbIM NpUMeEp.

[lycTb BbldaH KpeaunT B pa3mepe D Ha cpok T. B cyert
noraweHmMa npoBoAATcA Bbinathl Y, Y,, Y;
COOTBETCTBEHHO B MOMEHTbl BpeMeHMU t,,t,,t; B
npeaenax cpoka I, ymMeHbllad 3a[0/1XEHHOCTU Ha
Havasia nepuogos Bbinnat Dy, D,. [locneaHAA BbinsaTa
Y; MOJIHOCTbIO  3aKpblBaeT OCTaToK AdoJsra D,. 3a
nepuvoabl BpeMeHut, — t, t, — t, t; — t, HapawmnBaKTCA
NPOLEHTbl Ha OCTaTOK 3a40/IXE€HHOCTUM MO CTaBKe
KpeautoBaHua i. [lpeactaBMM nocnefoBaTe/IbHOCTb
lorajeHMa KpeamTa Ha rpadumke:



*  AHanu3 JO0XO4HOCTM KpPeAMUTHBIX onepaLmi

CyMMblI

D1
D2

DO Wl
D3

Y2

Y3

Bpems

BanaHc ®KO



*  AHanM3 JOXO4HOCTM KPeAMUTHBIX onepaLmi

GnuLwemM KoHTYp rpaduKa 6anaHca KpeamMTHOM onepaumu:
Di=Dy*vy =Y,

D,=Di*vy =7,
D, =D, *v,—Y;=0.

Vi1 ,V, ,V;3- MHOXMTE/IM HapaliMBaHUA 3a40/I)KEHHOCTU 3a
KaxkJbiM nepuoga.

)

AI'IFI HalMMCaHNA YpaBHEHMNA NOACTaBMM MOC/I€40BaTE/IbHO
YPaBHEHUA B NocsiegHee paBeHCTBO.

((Dg* vy = Y1) Vo= Y3) vz = Y5=0 mnn

YPaBHEHME Ha V,; V,, V5 , MOJYUUM:

BanaHc ®KO




*  AHanM3 JOXO4HOCTM KPeAMUTHBIX onepaLmi

[Mpn n noraweHnax 3ago/nKkeHHocTn 6anaHc KO MoxeT
ObiTb 00606LLEH B BMAE:

Vt1Vt2Vt3

ti,t, t; - MPOMEXYTKM BPEMEHU MEXKAY BJIMKAULLMMM
BbiM/1aTaMM.

[lpumep. Hanuncatb ypaBHeHne OKO ana caenku: 3atparsl
KanuTana coctaBastoT 100 ea., oxXuaaembin J0X0A
npeanosiaraeTcsa B TeyeHne 3 net B cymmax 30, 60, 100
e[l. B KOHUe KaXkaoro roga. PaccumTtatb 4OXOAHOCTb
onepauymu.

/10X0AHOCTb- CTaBKa AUCKOHTMpoOBaHMA B 6anaHce OKO:

BanaHc ®KO



*  AHanu3 JO0XO4HOCTM KpPeAMUTHBIX onepaLmi

Mprmep. Hanucatb ypaBHeHne OKO ana caenku: 3atparhl
KanuTtana coctasasawT 100 en., oxXnaaeMbii JOXOA
npeanosiaraetca B TeyeHme 3 net B cymmax 30, 60, 100
e/[l. B KOHUe Kaxgoro roga. PaccumTtatb 4OXOA4HOCTb

onepauymu.
Z10X0AHOCTb- CTaBKa AUCKOHTMpPoOBaHMA B 6anaHce OKO:

100 - (3_0 " 60 n 100 )=100'( 30 60 100 )=

-

. — - 3
V., V.V,  V,V,V.3 (1+10) (1+10)? (1+10)

PelweHue - MeTogoM noabopa.

BanaHc ®KO



*  AHanM3 KpeaMTHbIX onepaumi

% CcyaHble onepaumm.

*Ccypa D BblgaHa Ha cpok n neT. Mpu ee Bbigaye yrnaayeHbl
KOMMCCHMOHHbIE No cTaBke ¢ B cymme G=gD. Paccuntatb
AoxoaHocTb O®KO. lNpouyeHTbl BbiN1avynMBatOTCA MO CTaBKe 1 Ha
CyMMY KpeamTta D, a He dpakTmyeckomn Bbigaum D-G. 3a cyeT aToro
aoxoaHocTb KO noBbiwaeTcH.

PaccMoTpuM 6a/1aHCOBbIE YPaBHEHMS ANA YACTHbIX C/lyYaeB:

1) MNpu nonyyeHnn aoxoaa No KpeauUTy B KOHLIE CPOKa Mo NPOCTbIM
NpoueHTaM i 1 oueHKe 3P PEKTUBHOU CTABKU MO CJI0XKHbIM
npoueHTam 6anaHc OKO:

*D-6)1+id)"=D(1 +ix*n),

1+ixn

- /1, ecrm G = D(1 — g)
2) lNpy nonyyYeHMM Joxoaa No KpeauTy B KOHLLE CPOKa Mo MPOCTbIM
npoueHTaM i 1 oueHKe 3(PPEKTUBHOU CTAaBKM MO NMPOCTbIM

npoueHTam 6anaHc OKO:
*(D-6)A+ia*n)=D(1+ixn),

*OTKYfa i3 = (

1+ixn

(1—g)*n

CcyAHble M y4eTHble onepauuu cn yaepaHuem
KOMMCCUOHHbIX

*OTKyAa i3 = -1/n, ecam G = D(1 — g)



*  AHanM3 KpeaMTHbIX onepaumi

%) AHaNIOrMYHO MOryT ObITb COCTaB/IEHbI YPaBHEHUSA MPU pacyeTe
3 PEKTMBHOM CTABKM MO NPOCTbIM U C/IOXKHbIM MPOLIEHTAM M
NOJIy4YEHUM MONYHEHUN A0X0AA NO KpeaMTY B KOHLE CPOKa Mo
NPOCTbIM UJIM CNOXKHbIM npoueHTaM i 6banaHc OKO:

(D—-G)(1+i3)"=D(1+ i),
1+i
(S o)L aRNY
4) (D —-G)A+i3*n)=D(1 + i),

OTKyga iz =

B (14i)
OTkyza 3 = 1/n.

Mpumep. Onpeaenntb, Ha CKOJIbKO yBe/IMYMBaETCA 3PPEKTUBHOCTb

ccyabl, ecnu ccyaa BbligaHa Ha 3 roga nog 10% rogoBbiX, KOMUCCUSA
Npu Bblaaye coctasmaia 1% oT ccyabl.

D(1-0,01)(1+i3)*=D(1+0,1)3

- il 1 b 1=0,1033 10,33%
= — 1= —1= HJIH 0
- 1/3 1 ? ’
(1-0,01) 0.993

k)

CcyAHble M y4eTHble onepauuu cn yaepaHuem
KOMMCCUOHHbIX



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

LYyeTHble onepaumm.

“TlycTb BbINNATbl MO BEKCENO NMPOBOAATCA 38 MMHYCOM KOMMCCUOHHbIX
niaTeXXem B MOMEHT y4vyeTa 6ymarM A0 CpoKa norawenus. Ecau
CYMMa K y4yeTy onpegenseTcs 3a MMHYCOM AucKoHTa D (1 — nyd), (n;-
CPOK OT MOMEHTa y4yeTa [0 noraweHusa, d- yyeTHas CTaBKa, TO
BbIN/JIa4Y€HHAA MO BEKCEJ/Il0 CyMMa C Y4YeTOM KOMMCCMOHHbIX MO
cTaBke g byaet

*D (1 —n,d—g).

*CraBka 3(PDEKTMBHOCTM (MO  CNOXHbIM  NpoLeHTam) 6yaet
onpeaenATbCA U3 ypaBHEHMUA
1

-n,d—g)

*D(1—-n,d—g)[1+i3)"=D,oTkyaa i3 = ((1 yi/n 1,

* N — CcpoK omepanuu.

* lna pacyeta 3PEKTUBHOCTU B BMAE NPOCTOM CTaBKM NPOLEHTOB

cTpoutcAa 6anaHcoBoe ypaBHeHne D (1 — nyd — g)(1 + is * n), OTKyAa

. 1
13—(1_n1d_g)*n —1/n.
*BAUAHUE KOMMCCMOHHBIX YMEHbLUIAETCA MpU  YBEMYEHMM CPOKa

onepauuu.




*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

Hprmep.

[Ipy ydeTe Bekcesiss 6aHK B3uMaeT 0,2% KOMHCCUUA OT CYMMbI BbIIJIATHI
no Bekcesro. OueHUTb [JOXOAHOCTb OIllepaluu, €eCcJU BeKCeJb
YYUTBHIBAETCA 3a 2 Mecslia [0 IoralleHus, ydyeTHas CTaBKa YCTaHOBJIEeHa
12% roaoBbIX. PaccyruTaTh JOXOAHOCTH IO NPOCTHIM IPOLEHTAM.

60
3—7?, =—, d=0,12, = 0,002
A n 360 g
. 1 1 __ d+g/n
E (1-n,d—g)*n n  (1-n,d-g)’
Lln, 6%'%)50
3 = 20 = 0,135.
1-— 260 * 0,12 — 0,002
JKBMBAJIEHTHas AOXOAHOCTb y4YyeTa BeKcesisl 6€3 KOMUCCUOHHBbIX:
il d _ 0,12 — 0,122
T1-nd 80 S, o
360

[IpUPOCT JOXOAHOCTM 32 CHET KOMMCCHM
Ai =0,135—- 0,122 = 0,013 i 1,3%



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

#, 10XO04HOCTb Kynan-npoaaku (UMHaAHCOBbIX MHCTPYMEHTOB

/loxoZHble KpPaTKOCPOYHble MHCTPYMEHTbI (PMHAHCOBOro pPbIHKA
(Bekcens,  Jeno3mTHble  cepTUdUKaTbl,  KPaTKOCPOYHbIE
o6auraumm, nNpoY.) MoryT 6biTb NPOJaHbl 40 CPOKAa MX OMAaThl.
Bnhageney nonyyaeT A0X0A4 UNU HECET YObITOK.

Onepau,m«n C BEKCeJi1AMM.

[lycTb BeKcesnb npuobpeTteH no ueHe PV, no cTaBke d,; 3a 0O
AHEN [0 noralleHMs M 3aTem nepenpofiaH no ueHe PV, no
CcTaBKe d, 3a 0, A0 MoralleHus.

LUeHa PV, = FV(1 — d1*8,/360),

PV, = FV(1 —d2*0,/360). U3MeHeHMe cTOMMOCTU PV,— PV,
npom3oLuio 3a nepmoj 6, — 0, AHEMWN.

PaccumMtatb [A0OXOAHOCTb KYMAM-NpPOJAaXkM B BMAE MPOCTbIX
NPOLIEHTOB MOHO, PELLMB 6a1aHCOBOE YPABHEHUE

AoXoAHOCTb Kyn/n-npoaarku oMHaHCOBbIX
WHCTPYMEHTOB



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

KOHTYp Kynan-npoaasku BeKCens

FV

PV2

N

AoXoAHOCTb Kyn/n-npoaarku oMHaHCOBbIX
WHCTPYMEHTOB



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit
PV (1 + (6,— 6,)/360+i3) = PV, oTKyzaa

. _pv2-PlV, 360
13 = PV, 6-8, [logcrtaBuB PV, u PV, nonydum

o,d
, 1l = 32602 360
13 = —1 | % .
1 _0dy 01— 6,
360

AAna Toro, 4to6bl onepauMsi 6bl1a AOXOAHOM, HEO0B6XO0AMMO,
4yTtobbl 6,d,<6,d, nan PV, < PV, cnepoBaTe/lbHO HEOOGXO0AMMO
BbINOJIHEHME d,<8,d,/06,

OueHKa 3(pHEKTUBHOCTU B BMAE CJIOKHOM CTaBKU MPOLEHTOB
peLlaeTca 13 NoCTPoeHUA 6anaHCOBOMO YpaBHEHMS

360

PV1(1 + is)®1-82/360 = py2, orxypa is = (5 -)s1-52—1.

AoXoAHOCTb Kyn/n-npoaarku oMHaHCOBbIX
WHCTPYMEHTOB



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

3ameHuB PV2 1 PV1 yepes 6 1 d, nonyvmm
~ 360 — 52d2
= G0 —s1a1
CoOTHOWEHUA MeXaYy YYeTHbIMM CTaBKaMM, CpPOKaMKu [0

MOralleHMss COXPAHATCA ANA  YCJIOBUA  MOJOXKMTEIbHOM
JIOXOIHOCTU onepaLlmu.

i3 360/(81—82)_1.

lMpumep.

Onepauma 3aksto4aeTcs B npuobpeteHun Bekcenda 3a 160 gHeun
[0 MoralleHMsa Mno Y4YeTHOM cTaBke 26%. Yepe3s 20 gHeun ero
peasim3oBasiM no y4etHou ctaBke 20%. Hantn acpbdpeKTUBHOCTDL B
BMJE CTABKM MPOCTbIX M CNOXHbIX%, a TakXe npefen y4eTHoM
CTaBKU, MpU KOTOPOM onepauma nepenpojarKM MNpPUHOCUT

JI0X0J,.

140 * 0,2
[lo npocTbIM , 1—=—=e0 360

= 1_160*0,26_1 "160 — 140"

AoXoAHOCTb Kynn-npoaarku MHaHCOBbIX
WHCTPYMEHTOB

= 0,774




*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

Ro C/N0XKHbIM NMpoUeHTam

360
93 = (—)51—52—1
y PV1
360 — §2d2
. 360/(81-82) _1 —
5= (360 " 8141

360

20
) —1=1,145

(360 —140+%0,2
- \360—160%0,26

[pegen: d, < 6,d,/9,

d, < 160 x 2=> = 0,297 wn 29,7%

AoXoAHOCTb Kyn/n-npoaarku oMHaHCOBbIX
WHCTPYMEHTOB



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

ZoX04HOCTb KYN/IM-NPOAAXKM AEeN03MTHOro cepTudMUKara.

/1eno3nTHbIN cepTUmKaT npegnonaraet Ha4yucieHne
NPOLEHTOB K KOHLY CpOKa no cTaBKe i. HavanbHaa UeHa
aMuccHn PV1,B KOHLE cpoka (4epe3 01 AHeM) BbinslavyMBaeTCs

CTOMMOCTb PV1(1+i*%). Ecam ceptudukat HaxoamTtcs Y

BJ/1aJ€J1blla MOJIHbIM CPOK OT MOMEHTa BbIlNyCKa A0 NnoraweHumA,
ero 40xXxoaAHOCTb paBHa HOMMHAJIbHOM.

[pn peanmsauum ceptudmkata A0 Cpoka noraweHusa (02 aHeu
A0 noraweHnAa) no ueHe PV2 AOXOAHOCTb KyNaU-Mpoaaku
paccyMTaeTca no 6anch030My YPAaBHEHMIO:

PV1< _45 ) PV2.
360 PV2

PV1

Jata
norawueHuA

AOXOAHOCTb KYN/IM-NpoAaxKU (pMHAHCOBbIX
MHCTPYMEHTOB 61



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

Apn wu3BeCcTHbiXx PV1uPV2 [AOXOAHOCTb i MO MNPOCTbIM
NpoOLUEHTAM CYMTAETCA:
PV2 — PV1 360

PVl 81-02°
[lpn pacyeTe AOXOAHOCTU C YY4ETOM AOXOAHOCTU pPbIHKA i, U MPU
AOXOAHOCTU cepTudMKaTa i; AOXOAHOCTb B BMAE MNPOCTbIX
NPOLEHTOB paBHa

I

o1 j
: L +355 360 360
[ = —1 | * .
1492 o2 i 61 — 62
360

Ecan UIMepUTeENEM ABJIAETCA CTaBKa CJIOXKHbIX MNMPOUEHTOB, TO

360+81*i1)360/(81_82)_1
360+82xi2 '

AHa/IOrM4YHO BEKCeJIbHbIM onepauuam, cAesika MMeeT CMbICA,
ecqim 61 x i1 >02 x i2.

AOXOAHOCTb i = (

AoXoAHOCTb Kyn/n-npoaarku oMHaHCOBbIX
WHCTPYMEHTOB



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

B cnyyae, ecnn ceptudmKat npuobpeTaeTcs B TeYEHME CPOKa
ero JeucTtBuMs M peasmM3yeTcss Mo CPOKY BbINyCKa, TO
cnpaBejJ/iMB KOHTYp onepauym 1, COOTBETCTBEHHO, YPABHEHME:

PV1(1+01/360%i1)

PV1 V2

oTKya in = (%*(1 +—*i)—1)*§

N

Ecnu UIMEPUTENEM ABJIAETCA CTaBKa CJ/IOXKHbIX NMPpOUEHTOB, TO
| (PVl

l = (—

PV?2

61
14+ —— % 360/52_1_

AoXoAHOCTb Kyn/n-npoaarku oMHaHCOBbIX
WHCTPYMEHTOB



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit
Fpumep

Ceptndukat kynneH no ueHe 100 000 py6nen 3a 30 gHen Ao
OKOHYaHMs cpoKa M npogaH 4yepe3 10 aHen 3a 105 000 py6nen.
OueHUTb 4OXOAHOCTb MO NPOCTbIM U CJI0XKHbBIM NPOLEHTAM.

banaHcoBoe ypaBHeHUe

10
100000 (1 tooo m> = 105000,
105000 — 100000 360
— *

N _ i
B 100000 10— 18 (180%)

ic = (1422 %10) % — 1 =4,79 (479%)

AoXoAHOCTb Kyn/n-npoaarku oMHaHCOBbIX
WHCTPYMEHTOB



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit
Fpumep

/leno3nTtHbiM  cepTudmkat HommHanom 100 000 py6nen wm
aoxogHocTtbio 10,5% (CpoK cepTudmMKaTta 3 Mecsaua) npuobpeTeH
3a 60 AHeW [0 OKOH4YaHMs cpoka no ueHe 100 500 py6nen.
Hant foxoAHOCTb BNaZieHUs cepTUhUKATOM (B BUAE CJIOXKHbIX
NPOLEHTOB), €C/IU NIAHUPYETCA ero yaep»artb 40 noraweHus.

banaHcoBoe ypaBHeHMUe:

0,105
100 000 (1 + T) = 100 500(1 + ic)6%/360

(100000*(1+°‘°5)
ic = -

100500

360/60
) —1=0,134 (13,4%).

AoXoAHOCTb Kyn/n-npoaarku oMHaHCOBbIX
WHCTPYMEHTOB



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

5. CpaBHEHME KOMMEpPYECKMX KOHTPaKTOB

KoMMepYecKM KOHTPaKT - cAe/lKa No NpUMobpeTeEHMI0O TOBAPOB,
KOTOpas MOMET ObITb 3aK/Il0YEHaA Ha YCJ/IOBUAX OTCPOYKM onaaThl
(KOMMepYyecKoro KpeamuTa).

CpaBHEHME KOHTPAKTOB, MpeAyCMaTpUBalOWMX Ppa3/iMyHbIE,
4acTO HenocpeACTBEHHO HE COMOCTaBUMbIE YCJ/IOBUS, MOMKET
OblTb NMPOBEAEHO Ha OCHOBE XapaKTEPUCTMK, 0600LIAOLLMX ITU
YCNOBUA.

CyLlecTBYylOT Ba CNocoba CpaBHEHMS KOHTPAKTOB -

1. MeTog pacueta coBpeMeHHOM CTOMMOCTM KOHTPaKTOB

2. PacyeT npeaenbHbIX NapaMeTpoB KOHTPAKTOB.

CpaBHEeHWEe KOMMEepYeCKMX KOHTPAKTOB



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

MeTop pacyeTa COBpeMEeHHOM CTOMMOCTM KOHTPAKTOB -

CPAaBHEHWE  COBPEMEHHbIX  BEJIMYMH  BCEX  MJIATEXKEMW,
NpeAyCMOTPEHHbIX KOHTPAKTOM.

CrtaBKa ANCKOHTUPOBaHHNUA - CTaBKa CpaBHEHMA BapUAHTOB
KOHTPAKTOB, OT/IN4HAA OT CTABOK KOHTPAKTOB.

PaccumMTaHHble COBPEMEHHbIE CTOMMOCTU ABNAAKTCA YC/IOBHbIMU
BE/IMYMHAMM,  OJHAKO  PEUTUHI  KOHTPAKTOB  ABJSETCH
YCTOMYMBbIM, €CJIM CTABKM CPaBHEHUA 6o/blle  (MEHbLLE)
KOHTPaKTHbIX CTaBOK.

PacueTt npeaenbHbIX 3HAYEHMU NapaMeTpPOB KOHTPAKTOB.

Ecav cywecTByoT 2 BapuaHTa NOKYMKM TOBapa B KpeauT U LieHa
1 KoHTpakTa PV1 nop ctaBky i1, TO MOXHO HaMTM Takue
npeAesibHble 3HavyeHuA oaHoro m3 napameTpos PV2Z npu
(MUKCUPOBAHHOM i2 (MM i2 Npu PUKCMpoBaHHOM PV2), 4TOOGbI
YCNOBMA 2-KOHTPaKTa Obl/IN Obl KOHKYPEHTHBIMM.

CpaBHEeHWEe KOMMEepYeCKMX KOHTPAKTOB



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

Hanbonee pacnpocTpaHeEH METOJ, CPaBHEHWUSA COBPEMEHHbIX
BEJ/IMYMH KOHTPAKTOB. PaccMoTpu HECKONIbKO BapMaHTOB TaKoro
CpPaBHEHMS.

1) KpeantHaa onepauma (paccpodka onsatbl ToBapa) npu
OAMHAKOBOM CyMMe 3amMma. [lpeaycMOTpeHbl pasHbie
BapuaHTbl OnJiatbl MO CPOKY U CTOMMOCTU PaCCPOYKM.

[Mpumep. T[lyCTb eCTb BO3MOXHOCTb 2 BAapMAHTOB 3aK/Il0YEHUA
cornaweHmm no noctaBke ToBapa cTomMmocTtbio 100 TbIC.,
pyoaeun. YcnoBua pacCpoyKM:

A) 50% - npeponnata, OKOHYaTE/IbHbIM pacyeT 4Yyepes3 2 Mecsua
Ha YCJ/IOBUAX KOMMEPYECKOro KpeauMTta M3 pacyeTta 5% B
MecCAL, NMpU HAYUCNIEHUM CNOXKHOIO NPOLEHTA.

b) 30% npegonsaTta, OKOHYaTE/IbHbIM pacyeT Yyepe3 3 Mecsla Ha
YC/IOBUAX KOMMEPYECKOro Kpeamta U3 pacyerta /% B MecAl
NPUY HAYMUCJSIEHMM CJIOXKHOIO MPOLEHTA.

CtaBKa cpaBHeHMA - 54% roaoBbix. BblbpaTb NyyllMM BapUAHT
PACCpPOYKM.

CpaBHEeHWEe KOMMEepYeCKMX KOHTPAKTOB



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

/s cpaBHEHMSA  pacCYMTaeM  COBPEMEHHbIE  CTOMMOCTM
NaTeEXeEM Nno 060MM BapMaHTaM:

A) 50%*100 (1-50%)*100%(1+0,05)?

o\ - /’
CoBpeMEHHAss  BENMYMHA  NJlaTexka  6yjaeT  nojyyeHa
AMCKOHTMPOBAHMEM MJaTEXEM MO KOHTPAKTY MO CTaBKe

CPaBHEHMUA:
PV1=0,5%100 000+(1-0,5)*100 000(1+0,05)2/(1*0,045)2=100 480

b) 30%*100 (1-30%)100*(1+0,07)>
PV2=0,3*100 000+(1-0,3)*100 000(1+0,07)3/(1*0,045)3=105 145.

PV1<PV2, BbibMpaeM BapuaHT A) Kak 6osiee JeleBblM ANA
nnaTenbLlMKa.

CpaBHEeHWEe KOMMEepYeCKMX KOHTPAKTOB



*  AHanus KpeaMTHbIX onepawmit

3HayeHue PV1 u PV2 - cyMMbl, KOTOpble 6yayyYM MHBECTMPOBAHDI
MO CTaBKe CpaBHEHMA (, B MOMEHT 3aKJ/IlOYEeHUA KOHTPaAKTa
MONIHOCTbIO obecrneyart NoCTyrnjaeHMe Aoxoda Nno naarexam. Yem
MEHbLUE q OT/IMYAeTCA OT OAMMKAMLILEro i- CTaBKM PacCPOYKM
nnaTeXa, TEM MeHbLLe NpenMyLLecTBa BapMaHTa.

2) Pa3iMuma KOHTPAKTOB MOrYT OblTb TaK)Xe B LEHe, CPOKe
onjiaTbl, paccpoyke nnatexem, npod. B 3ToM cayvae
HEeobX0AMMO MOCTPOMTL GaslaHCOBbIE YpaBHEHMA MO BapMaHTam
KOHTPAKTOB Ha OAMH U TOT X€ MOMEHT BPEMEHU AN1A pacyeTa
PV.

lpumep.

CpaBHMTb 2 BapuaHTa 3aKJ/IlOYEHMA KOHTpaKTa: npuobpeTaeTcs
ob6opyZoBaHMe Yy pa3HbiX NocTaBlWMKOB. B1: ueHa KoHTpaKkTa 10
MJIH. py6., aBaHC 10%, onnaTta B TedeHue 4 neT aHHYMTETOM,
KOMMepYecKaa cTaBKa paccpoykmn 30% roposbix. B2: ueHa
KOHTpaKTa 12 MANH. py6., aBaHC 2 MJIH. py6., onslata co 2 roja
B TeYeHMe 4 net aHHyMTeTomM C onnator 40% 3a pacCpouyKy.
CTaBKa pblHKa KpeanToBaHMS MHBECTMUMU 50% roaoBbIX.

CpaBHEeHWEe KOMMEepYeCKMX KOHTPAKTOB
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B1 1 Y1 Y1 YU Y1
O O O O
10 7
1 2 3 4
B2 Y2 Y2 Y2 Y2
y) —
o @ @ @® o ®
1 2 303 4 5
Y1=9 = 4,15 MJIH. py6
"1—(1+03)* MIH-PY
Y2 =10 ’ = 5,4 MJIH. pYO.
"T—(1+0,4) LY
2 ey R L e L 6
BRLs 157 157 15t
PV2—1+5’4+5’4+5’4+5’4—778 6
PR E T 158 157 ' 1,55 O

Bbi6op B nonb3y PV1, PV1 < PV2.

CpaBHEeHWEe KOMMEepYeCKMX KOHTPAKTOB



*  AHanM3 KpeaMTHbIX onepaLumi

Ma COBpEMEHHYO CTOMMOCTb B/AMAIOT LIEHA, CPOK OnJathl MO
KOHTPAKTY, CTaBKM KOMMEPYECKMX  KpeauToB, CTaBKa
cpaBHeHuA. Onpeaenvm  dakTopbl BJIMSHMSA AN MPOCTOro
c/lydasa onsaTbl MO KOHTPaKTy B KOHLE CPoOKa pa3oBbiM

1+i1) .4
N1IaTEXOM C npoueHTaMu. PacyeTt B KOHUE CpoKa P1 * e

[lycTb CpaBHMBAEM KOHTPAKTbI C YC/IOBUAMMU:
BapuaHT | LleHa KomMm Cpok CraBka
CTaBKa KOHTpPaKTa | CpaBHEHMA
1 P1 11 N1 q

2 P2 i2 n2 q
OTtHoweHue PV1/PV2 nmeet BUA:

PV1 _ 1+i1) ¢ 1+4i2) ,p _P1 (A+iD™ nZent
oz = P1 (53g) /P2 (53)" 5 * G * 1+ O)

U U/

CpaBHEeHWEe KOMMEepYeCKMX KOHTPAKTOB
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BapuaHT onnartbl NO KOHTPAKTY Pa30BbiM MJIATEXOM C MPOLIEHTAMM 3a
OTCPOYKY TOBapa SBASETCA UCKAUYMTENbHbIM C/lyvyaemM. Yaule onnaTta
NpOM3BOAMTCA B pacCcpoyky. [lpu TakoM BapuaHTe oOnaathbl
COOTHOLIEHME COBPEMEHHBIX BE/IMYMH NJATEXEM nNpeacTaBUMMO B
BMJE:

PV1 _P1_a,, 1-(1+q)~ ™

n2+*

V2 P2 a . ., 1-(1+q)—"2’

[ne a"—“ - OTHOWEHWE KO3IPPMUMEHTOB MNPMBELAEHMA PEHT MO
nlil

MOraweHMo 3aZ0/IKEHHOCTM MO KpeauTam COrnacHO pacCpOYKM
nnatexen. N1 1 n2 - Cpoku BbiniaT 334013 KEHHOCTEN.

AHaNoOrMyHo paHee nNpeACTaBNEHHOM MoAenn  (DAKTOpPOB

PV1
B/IMAHUA Ha COBpPpEMEHHbIE CTOMMOCTHM  OTHOLUEHME o

onpeAenseTca COOTHOLIEHUEM LIEH KpeauTa, CTaBOK M CPOKOB
KOHTPaKTOB M pa3MeEPOM CTaBKM CPABHEHMA.

CpaBHEeHWEe KOMMEepYeCKMX KOHTPAKTOB
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lpumep

CpaBHUTb BapuaHTbl CAENIKM (A4N1A YACTHOro cJsiyd4ad pa3oBoOro
nsateXa no KOHTPakKTy):

BapuaHT | LleHa KoMm Cpok Onnarta
CTaBKa KOHTpaKTa

8 net B KOHLe cpoka

2 12 9 14 net B KOHLe cpoka

Ana q=10% PV1=10*(1,1)%*(1,1)38=10,
PV2=12*(1,09)"*(1,1)"4=10,54

Ana q=15% PV1=10*(1,1)%*(1,15)%=7,01,
PV2=12*(1,09)'**(1,15) 4=5,67

Ana q=11,1% Bapr“aHTbl paBHO3HAYHbI.

CpaBHEeHWEe KOMMEepYeCKMX KOHTPAKTOB
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BbiObOp NpeanoYTUTEIbHOrO0 BapuaHTa Npu BCEX MPOYUX PaBHbIX
YCNOBMAX onpegenaeTca 3HadveHueM q.CneposaTtesibHO, Mpu
BblOOpe  nNpearnoyvTUTENIbHOr0O  BapuMaHTa  MOXHO  TaKXe
06paTUTbCA K KPUTUYECKOMY CPOKY nk, npu KOTOPOM
cornaweHusa o6yayr paBHo3HaudHbl. Nk onpegensetrca wu3
paBeHcTBa PV1=PV2 ana MmomeHTa BpeMeHu nk:

1—-(1+i1)™ i1 P1
— *
1—(1+i2)™" 2 P2
B C/ly4dae, Korga pacCcpo4ka BbilnJlaT KOHTPAKTOB BEAETCA HE M0
aHHYMTETY, NMPEeAYCMOTPEH JIbrOTHbIM NEepuo A/ CPAaBHEHUSA

BAPMAHTOB KOHTPAaKTOB HEBO3MOXHO paccumtaTtb hk U
NPOBOAUTCA CPABHEHME PACYETHbIX COBPEMEHHbIX BE/IMYYMH.

CpaBHEeHWEe KOMMEepYeCKMX KOHTPAKTOB
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BbiBObI:

1. MNpu He6oNbWMX CPOKax MMeeT MPEMMYLLECTBO BapuaHT C
60/1e€ HU3KOM LEeHOM.

2. YeM 60nblle CPOK OTCPOYKM Nnatexa, TeM 6onblue
NPEMMYLLECTBO MEHbLUEM CTaBKM MO KOMMEPYECKOMY

KpeauTy.

3. CywecTtByeT MOMeHT BpemeHM nk, Korga o6a akTopa
ypaBHOBELUMBAOT ApYyr Apyra.

4. PeWTMHr KOHTPaKTOB OZAMHAKOB MNPV CTaBKe q 6OMblIeN MM
MEHbLLEN CTAaBOK 32 OTCPOYKY.

CpaBHEeHWEe KOMMEepYeCKMX KOHTPAKTOB
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YacTHble c/ly4an cpaBHEHMA KOHTPAKTOB.

B oTAenbHbIX cnyyasax CpaBHEHMA KOHTPAKTOB ( MpW HEMOJIHOM
Habope YCJ/I0BMM) MOMKHO BbIBECTM 3aKOHOMEPHOCTU MPUHATUA
peWeHnA o BblIOOPY BapuaHTa KOHTpPaKTa 06e3 npoBeAeHuA
pacyeToB. [lanee - 3 BapMaHTa YaCTHbIXC/ly4aeB.

1. CpaBHeHMe cornalweHmMm C eaUHOBPEMEHHbBIM MOralleHUEM B
KOHLe cpoka. P1<P2, i1>i2, CpaBHEHME MOXKHO NpPoOBECTH 6e3 g
1 pacyeta PV KoHTpaKkTOBfa conoctaBsieHMeM FV KOHTPaKTOB.

CpaBHEeHWEe KOMMEepYeCKMX KOHTPAKTOB
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